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Stralcio verbale n.01/2022

L’anno 2022, il giorno 13 del mese di gennaio, alle ore 15.00, a seguito di avviso di convocazione del 10 gennaio 2022 protocollo n. 0000053 inoltrato via e-mail, si è tenuto il Consiglio dell’Ordine dei Dottori Commercialisti e degli Esperti Contabili di Macerata e Camerino.

Omissis

ORDINE DEL GIORNO
Omissi

1. Trasparenza e Anticorruzione: aggiornamenti e adempimenti in merito;

omissis

Trasparenza e Anticorruzione: aggiornamenti e adempimenti in merito

Prende la parola il dott. Giorgio Gentili nella sua veste di RPCT il quale espone al Consiglio la relazione annuale circa l’andamento relativo all’attuazione delle misure generali del PTPCT per l’anno 2021. Il Consiglio prende atto della relazione e dispone che la stessa venga pubblicata, entro il termine previsto del 31.01.2021, nell’apposita sezione dell’amministrazione trasparente.

Inoltre il RPCT illustra le semplificazioni che sono state introdotte per gli Ordini e Collegi professionali dalla delibera ANAC n. 777/2021 del 24.11.2021 e pubblicata il 14.12.2021.

In particolare la delibera ha apportato notevoli semplificazioni nella normativa trasparenza, con minori adempimenti che comportano la riformulazione dell’apposita sezione “Amministrazione trasparente” del sito dell’Ordine,  e semplificazioni in riguardo alla normativa anticorruzione; in particolare gli Ordini con numero di dipendenti inferiore a 50 possono, ferma restando la durata triennale del PTPCT stabilita dalla legge, adottare il piano e confermare annualmente, nell’arco del triennio, con apposito atto, il medesimo PTPCT. Tale facoltà è ammessa in assenza di fatti corruttivi, modifiche organizzative rilevanti, ipotesi di disfunzioni amministrative significative intercorse nel corso dell’ultimo anno ed in mancanza di modifica degli obiettivi strategici.

Il dott. Gentili, come esposto nella relazione annuale, conferma che ricorrono i requisiti sopra esposti e pertanto richiede al Consiglio dell’Ordine di adottare anche per l’anno 2022 il PTPCT triennale in vigore. Il Consiglio alla luce di ciò, all’unanimità dei presenti:

· Preso atto che non sono stati rilevati fatti corruttivi nell’anno 2021;

· Preso atto che non sono state rilevate modifiche organizzative rilevanti nell’anno 2021, 

· In assenza di ipotesi di disfunzioni organizzative significative intercorse nell’anno 2021;

· In assenza di modifica degli obiettivi strategici in un’ottica di incremento e protezione del valore pubblico 

Delibera di adottare anche per l’anno 2022 il PTPCT 2021-2023 in vigore.

omissis
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